

确保节日前后 不发生本土规模性疫情

国务院联防联控机制回应防疫关切

近期,周边国家疫情持续发酵,国内部分地区社区传播和疫情外溢仍未完全阻断,防控形势严峻复杂。节日期间如何避免出现规模性疫情?重点场所如何精准做好防控?国务院联防联控机制8日举行新闻发布会,回应社会关注的问题。

确保节日前后不发生本土规模性疫情

中秋、国庆假期临近,如何确保节日前后不发生本土规模性疫情,最大限度减少对生产生活的影响,让人民群众度过健康、平安、祥和的假期?
吴良有表示,我国将坚持科学精准从严从紧做好疫情防控,在全面落实第九版防控方案的基础上,强化优化一系列防控措施,包括倡导广大群众在本地过节、重点场所和机构查验有效核酸检测阴性证明、减少不必要的聚集性活动等。
为有效推动防控关口前移,我国将在国庆假期及前后推广“落地检”,按照“自愿、免费、即采即走、不限流动”原则,为跨省流动人员提供一次核酸检测服务,跨省流动人员抵达目的地后,应积极配合当地完成“落地检”。
交通运输部应急办副主任周昱表示,经过综合研判,假期群众旅行半径较正常时期将明显缩短,以本地游、周边游、短途游为主,不会出现明显的客流高峰。交通运输部将统筹做好疫情防控和运输服务保障工作,全力保障旅客平安、健康、便捷出行。
周昱提示,假期出行,要选择正规合法的交通工具,进入客运场站和乘坐公共交通工具期间,全程佩戴口罩,自觉保持社交距离,做好个人防护,配合做好体温检测、健康码查验、信息登记等工作。

持续做好重点场所、重点人群防控

“对于工作场所、学校、养老院、大型企业等机构的防控,要更加重视,这些场所一旦出现了传播,往往会比普通的社区传播形成更多的感染者。”中国疾控中心病毒学首席专家董小平说。
董小平说,对于产业园区等重点场所的防控,在当地没有疫情的情况下,可以采取比一般社区略微严格的措施;如果所在地出现了散发的感染者,就应该严格控制来访人员,加强对园区工作人员的健康监测和核酸检测;如果所在地出现了社区传播,应根据具体情况采取更为严格的措施,比如闭环生产、减产甚至暂时停产等措施。
流行病学调查显示,有的聚集性疫情可能是通过游泳馆等健身活动场所引发的。如何做好游泳馆、健身房等没有办法戴口罩的锻炼场所的防控,同时又能满足市民正常的锻炼需求?
董小平表示,一方面,场馆应进一步做好精细化的风险评估和管理,另一方面,访客也应做好个人防护,如到过有疫情的地区,一周内就不要去游泳馆、健身房锻炼了。
“城市疫情一旦形成,快递物流、维护维修、餐饮外卖、环卫清洁以及非闭环管理的一线工作人员,就容易形成传播风险,各地要加强健康监测和核酸、抗原检测,降低风险。”董小平说。(据新华社)

疫情防控指南

加强防疫 从自身做起

常态化防控
新冠疫情防控

- 勤洗手
- 勤消毒
- 少接触
- 戴口罩
- 用洗手液
- 少聚集

资料图片

科普园地
乐山市科学技术协会 协办

严格落实第九版防控方案和“九不准”要求

国家卫生健康委新闻发言人米锋说,近期,周边国家疫情持续发酵,我国外防输入压力明显增大。9月以来,全国29个省份报告了新增本土感染者,部分地区社区传播和疫情外溢仍未完全阻断,防控形势严峻复杂。
“前期疫情较重的重点省份取得疫情防控的阶段性成效,个别省份的部分地市疫情仍在发展中。”国家卫生健康委疾控局副局长吴良有说,随着暑期结束,大量旅游人员由外地返回,尤其是高校学生集中返校,增加了国内疫情传播和跨地区扩散的风险。
米锋说,要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,严格按照第九版防控方案和“九不准”要求,力求科学精准,用最短时间、最小代价控制疫情。
与此同时,对于违反“九不准”要求、擅自层层加码的典型案列,国务院联防联控机制将予以曝光。
国家卫生健康委综合监督局二级巡视员姜佳说,将持续推进专项整治工作,做到全面收集、及时转办、全力核查、坚决整改,妥善解决违反“九不准”相关问题,切实维护人民群众的利益。

(紧接第1版)推动京运通单晶硅棒切方项目一期、青岛高测20GW光伏大硅片项目一期、永祥15GW单晶硅棒切方项目一期、协鑫10万吨颗粒硅项目第一条生产装置建成试生产;永祥新能源获全省首张清洁能源消纳凭证。1-7月,五通桥区晶硅光伏产业产值达332.41亿元,同比增长367.68%,年内产值有望突破700亿元。

绿色化工

打造千亿新材料产业集群

挖掘机开山破土、渣土车来回穿梭……9月6日,位于五通桥新型工业基地的福华先进材料产业园内,各类工程车辆抓紧施工,现场一派繁忙景象。记者了解到,福华先进材料产业园一期自8月2日开始场平施工以来,施工方每天出动机械百余台抢抓进度,目前场平已完成80%。

福华先进材料产业园项目总投资220亿元,新建萤石矿伴生资源综合利用、含氟电子特种气体、60万吨锂电电解液、10万吨磷酸铁锂、5万吨高端磷系阻燃剂、2万吨草铵膦及相关配套项目,共计六大类21个子项目。福华先进材料产业园项目建成达产后,预计实现年销售收入619亿元,年利税183亿元。据了解,福华将以先进材料产业园项目建设为头号阵地,强力推进福华“251”战略,即立足绿色化工新材料产业,用5年左右时间实现1000亿产值,与五通桥千亿晶硅光伏产业并驾齐驱。

绿色化工是五通桥区重点支柱产业之一,具有广阔的发展前景。今年以来,该区推动绿色化工转型升级、高质量发展,集中开工建设项目15个、总投资约41亿元,全部建成投产后预计新增产值183亿元。上半年,该区绿色化工、稀土新材料产业分别实现产值150.6亿元、28.1亿元,同比增长86.3%和77.7%。

争创全国百强区

高质量发展风正劲

今年以来,五通桥区高效统筹疫情防控和经济社会发展,在攻坚克难、拼搏奋进中打开了稳中有进的崭新局面,在担当实干、创新奋进中保持了走在前列的良好态势。

争创全国百强区——五通桥剑指新目标。日前,区委九届三次全会审议通过了《中共乐山市五通桥区委关于争创全国百强区 奋力为全市经济社会发展大局多做贡献的决定》。

五通桥区将加快建设以“中国绿色硅谷”核心区为重点的世界级先进制造业集群,以国家级经济技术开发区为支撑的全省特色经济增长极、以乐山机场和岷江航电为牵引的区域综合交通次枢纽、以“美丽小西湖”为载体的高品质生活宜居地,显著提升五通桥整体经济实力、创新增长动力、区域综合能级和共享发展能力,壮大乐山区域中心城市发展能级。

拼经济、搞建设,毫不动摇坚持工业挑大梁、制造业扛大旗。在争创全国百强区的道路上,五通桥区将进一步壮大产业支撑,实施“双轮驱动”战略,牢牢紧扣“252”先进制造业发展思路,加快打造晶硅光伏、绿色化工新材料两大千亿产业集群,打造跨越式发展的产业引擎。

争创全国百强区,晶硅光伏、绿色化工新材料双轮驱动,五通桥区高质量发展风正劲。

乐山人保财险

筑牢安全防护网 助农惠农出实招

今年7月以来,我市遭遇持续高温干旱天气,致辖区各地玉米、水稻、水果等农作物出现不同程度的受损。旱情发生后,人保财险乐山市分公司(以下简称“乐山人保财险”)第一时间对受灾情况开展现场查勘,充分发挥农业保险减灾减损的作用,配合当地政府做好抗旱、救灾、减损工作。

截至9月5日,乐山人保财险已统计受旱灾报案443笔,涉及的保险品种有玉米、水稻、柑橘、茶叶等,受灾农户8402户,受灾面积1.3万亩,理赔赔付金额344万元。目前现场查勘工作已经基本结束,公司正加快支付赔款。



农户收到赔款



使用无人机现场查勘

保险公司工作人员实地查勘受灾情况

助农惠农

“农业保险真是一道‘安全锁’!这么多年来,农作物受灾便会给我们赔钱,而且现在水稻、玉米、小麦的赔付金额更高了,真是感谢政府给了我们这个好政策!”峨边彝族自治县玉米种植户王都朝兴奋地说道。多年来,他一直在人保财险峨边支公司购买保险,今年6月他再次为自己种植的40亩玉米购买了种植保险。
2021年12月,我市相关部门印发了《乐山市农业保险高质量发展实施方案》,明确2022年三大粮食作物保险覆盖面要达到70%以上。方案出台后,乐山人保财险与市县财政、农业等政府部门紧密配合,大力宣传和承保三大粮食作物保险,推动愿保尽保,今年人保财险乐山市分公司共计承保水稻10.5万亩、玉米12.8万亩,共23.3万亩,三大粮

食作物保险覆盖面超过80%。
同时,乐山人保财险结合四川省财政厅、农业农村厅和银保监会联合印发《四川省三大粮食作物完全成本保险工作实施方案》,在我市井研县、犍为县全面开展完全成本保险,实现水稻、玉米、小麦的保险额度翻番,其中水稻最高赔付限额从400元/亩提高至1100元/亩、玉米最高赔付限额从400元/亩提高至800元/亩、小麦最高赔付限额从300元/亩提高至700元/亩,在政策利好和相关部门支持下,最终井研县、犍为县两县完全成本保险覆盖面超过70%,其中水稻承保3.9万亩、玉米承保3.5万亩,为两县三大粮食作物提供了7074万元风险保障,有力提升农业生产抗风险能力,减轻了农民负担,保障了粮食稳产增收。

抗击旱情

今年旱情发生后,乐山人保财险迅速启动农业大灾理赔一级应急响应,成立专项工作组,调动力量支援受灾重点区域理赔服务,该公司累计抽调查勘车36辆,承保、理赔人员150余名,全天排班查勘。除传统人工查勘外,对受损面积大,人工查勘难度大的区域,并运用“无人机”进行更精准地查勘农作物受灾面积,极大提升了查勘效率。
“按照行业统一部署,9月份玉米赔付进度不低于40%、10月底全面完成旱灾理赔,乐山人保财险积极向上级公司争取下放部分权限,简化理赔流程,直接通过“一卡通”兑现赔款等措施,极大地提高了赔款支付时效。”乐山市保险行业协会农业保险专委会主任、人保财险乐山市分公司副总经理王兵表示。

今年7月,夹江县青衣街道种粮大户干小彬的800亩水稻良田部分受灾,接到农户报案后,人保财险乐山夹江支公司经理室带队组织农险团队人员第一时间到达受灾现场进行查勘定损,经过近4个小时的现场查勘与损失核定,于8月1日支付赔款2400元,这也是乐山保险行业2022年首笔三大粮食作物保险赔款。
“8月底,我向人保财险公司报案,8月30日理赔手续办理完毕,9月2日晚上就收到了14.76万元赔款。”井研县富盛园柑橘种植专业合作社负责人华梓军激动地说,今年投保了760亩柑橘保险,没保险的话,遇到今年的旱情我就得不到一点补偿,国家的惠农政策确实好!
据人保财险乐山井研支公司

负责人介绍,今年是井研县试点柑橘种植保险的第一年,支公司顺势而为,积极为柑橘种植户提供全方位保障。截至9月5日,已支付柑橘保险赔款81.1万元,从赔付标准和支付效率上,人保财险始终将惠农便民放在了第一位。
“庄稼受灾找人保财险!”这是近年来在我市各县区经常听到的一句话。
乐山人保财险始终践行“人民保险,服务人民”的央企使命,坚持“做有温度的人民保险”,在保障地方经济平稳运行和乡村振兴路上贡献着人保力量。

(记者 祝贺)
(图片均由乐山人保财险提供)